КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»

Завдання ІІ (районного) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з біології

2017


Практичний тур: 11 клас
1. Установіть відповідність між типом успадкування та малюнком родоводу, що його ілюструє.
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А. Аутосомно-домінантний тип успадкування
Б. Аутосомно-рецесивний тип успадкування
В. Y-зчеплений тип успадкування
Г. Х-зчеплений рецесивний тип успадкування
Д. Х-зчеплений домінантний тип успадкування
Е. Мітохондріальний тип успадкування
2. Розв’яжіть задачу.
Пробанд – хлопчик, який добре володіє правою рукою. Брати й сестри його лівши. Мати пробанда – праворука, а батько – лівша. Бабуся пробанда з боку матері – праворука, а дід – лівша. Праворукий брат матері пробанда  (дядько) одружився з праворукою жінкою, але в них народилися дві дівчинки- лівши. Складіть родовід сім'ї і встановіть характер успадкування ознаки та генотипи всіх членів родини.

Практичний тур: 10 клас
Уважно роздивіться рисунок.
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Виконайте завдання до рисунка.

1. Установіть відповідність між структурними компонентами плазмолеми та їх цифровим позначенням на рисунку. 

	А. холестерол 

	

	Б. інтегральні білки

	

	В. периферичні білки
 
	

	Г. глікопротеїди 

	

	Д. фосфоліпіди 
	

	Е. гідрофобні ланцюги жирних кислот 
	

	Ж. гідрофільні полярні голівки фосфоліпідів
 
	


2. Укажіть, якими цифрами позначено складові біологічних мембран, що забезпечують їх текучість, здатність до самозамикання при розривах і формують бішарову структуру? 
3. Укажіть цифрою, яка мембранна структура бере участь в утворенні глікокаліксу й забезпечує рецепторну функцію? 
4 Дайте відповіді запитання.
1. На електронній фотографії між двома міоцитами знайдено зону, де плазмолеми сусідніх клітин розділені міжклітинним простором завширшки 2-3 нм, а в їх структурі один проти одного розміщені білкові комплекси. Зазначте, який це різновид міжклітинного контакту.
А. щільний 

Б. простий

В. десмосома

Г. напівдесмосома

Д. нексус (щілинний контакт) 

2.  На електронній фотографії між сусідніми епітеліоцитами тонкого кишечника виявлено структуру, що має вигляд дископодібних потовщень контактуючих ділянок обох плазмолем, які розмежовані міжклітинним простором завширшки 10-30 нм. У цитоплазмі обох клітин містяться зони електронно-щільної речовини, у якій візуалізуються пучки тонофіламентів. Зазначте, який це різновид міжклітинного контакту. 

А. щільний 

Б. простий 

В. десмосома 

Г. напівдесмосома 

Д. нексус (щілинний контакт) 

3. Зазначте, які різновиди активного транспорту речовин здійснює плазмолема? 

А. полегшена дифузія через спеціальні іонні канали в мембрані  

Б. осмос 

В. за допомогою іонних каналів і насосів  

Г. піноцитоз 

Д. фагоцитоз 

Е. рецепторно-опосередкований ендоцитоз

Є. екзоцитоз 

4. Зазначте, які твердження є правильними стосовно компонента мембрани, що позначений цифрою 6: 

А. гідрофільна сполука

Б. гідрофобна сполука

В. амфіпатична (амфіфільна) сполука 

Г. утворює бішарову структуру 

Д. утворює іонні канали   
5. Заповніть схему.
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1. клітини рослин,

2. транспорт кисню,

3. ендоцитоз,

4. калий-натрієвий насос,

5. піноцитоз,

6. живлення амеби,

7 транспорт CO2,

8. види транспорту,

9. фагоцитоз,

10. активний транспорт,

11. травні клітини гідри,

12. клітини печінки та нирок,

13. лейкоцити,

14. дифузія.

Практичний тур: 9 клас
1. Установіть відповідність між малюнком нервової системи та її описом 
1. нервова система типу черевного нервового ланцюжка;

2. нервова система розкидано-вузлового типу;

3. стовбурова нервова система драбинчастого типу;
4. дифузна нервова система;
5. трубчаста нервова система.
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2. Установіть відповідність між описом нервової (п.1) системи та твариною, якій вона може належати.
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3. Наведіть приклади тварин (рисунок 2), які використовують такі способи пересування:
1. За допомогою щетинок і скорочення поздовжніх і поперечних м'язів.   ІІ

2. За допомогою мускулистої ноги. IV
3. Виділяють рясний слиз, при русі війки, що покривають тіло, упираються в цей слиз, плавно штовхаючи тіло тварини вперед. V
4. За рахунок м’язів хвоста й тулуба. ІІІ
5. Використовують реактивний спосіб руху. І
4. До тварин (див. рис. 2), які мають спеціальні органи дихання, відносяться: ІІІ, IV
5. Уперше спеціальні органи дихання з’являються в:

а) риб;

б) членистоногих;

в) морських кільчастих червів;

г) кишковопорожнинних.

6. Кровоносну систему мають:ІІ,ІІІ, IV 
7. Вторинну порожнину тіла мають: ІІ,ІІІ,

8. З перерахованих ознак виберіть характерні для безхребетних і хордових
А. мають внутрішній скелет
Б. мають зовнішній скелет
В. . нервова трубка розташовується на спинній стороні
Г Високоорганізовані представники мають черевний нервовий ланцюжок
Е. Головний орган кровоносної системи (серце) знаходиться на черевній стороні тіла.

Практичний тур: 8 клас
1. Установіть відповідність між рослиною та твариною-запилювачем.
	[image: image19.jpg]



	[image: image20.jpg]


[image: image21.png]



	[image: image22.jpg]




	А
	Б
	В

	[image: image23.png]



	[image: image24.jpg]


[image: image25.jpg]



	[image: image26.jpg]




	Г
	Д
	Е


	[image: image27.jpg]



	[image: image28.jpg]



	[image: image29.png]




	1
	2
	3

	[image: image30.jpg]



	[image: image31.jpg]



	[image: image32.jpg]




	4
	5
	6


2. Установіть відповідність між способом запилювання та його назвою.
	1. Зоофілія 

2. Мірмекофілія 

3. Кантарофілія 

4. Ентомофілія 

5. Орнітофілія 

6. Хіроптерофілія

7. Анемофілія 

8. Гідрофілія
	А. Запилення за допомогою води

Б. запилення за допомогою тварин

В. Запилення за допомогою вітру

Г. Запилення за допомогою жуків

Д. Запилення за допомогою мурах

Е. Запилення за допомогою птахів

Ж. Запилення за допомогою комах

З. Запилення за допомогою рукокрилих


3. Виберіть ознаки:
А — вітрозапильних рослин;

Б — комахозапильних рослин.

1. Великі та яскраві квітки.

2. Дрібні яскраві квітки, зібрані в суцвіття.

3. Наявність нектару.

4. Дрібні неяскраві квітки, зібрані в суцвіття.

5. Наявність нектарників.

6. Багато пилку.

7. Пилок дрібний, сухий, легкий.

8. Пилок великий, липкий.
9. Утворюють зарості.
10. Цвітуть навесні до розпускання листків.
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